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Ταυτότητα έρευνας

2

• Ανάθεση: Ινστιτούτο Κοινωνικής Προληπτικής Ιατρικής

• Μεθοδολογία έρευνας: Ποσοτική έρευνα με Computer Assisted τηλεφωνικές συνεντεύξεις (CATI) με χρήση δομημένου

ερωτηματολογίου.

• Πληθυσμός έρευνας: Άνδρες και γυναίκες 18+ ετών πανελλαδικά.

• Μέγεθος δείγματος: 1.001 συνεντεύξεις.

• Επιλογή δείγματος: Τυχαία κλήση τηλεφωνικών αριθμών που έχουν παραχθεί με τη μεθοδολογία RDD.

• Διεξαγωγή: Η έρευνα διεξήχθη από 5/11/2021 έως 22/11/2021 από 3 επόπτες και 16 ερευνητές

• Ποιοτικοί έλεγχοι: Το 22% των συνεντεύξεων ελέγχθηκε μέσω συνακρόασης και το 100% των συλλεχθέντων δεδομένων

ηλεκτρονικά

• Σταθμίσεις: Tα αποτελέσματα σταθμίσθηκαν με βάση τις πληθυσμιακές κατανομές ηλικίας και επιπέδου εκπαίδευσης.

• Μέγιστο Δειγματοληπτικό Σφάλμα: ± 3,1%.

• Σημείωση: Όπου οι βάσεις είναι μικρότερες των 60 ατόμων τα στοιχεία είναι ενδεικτικά.

Η Metron Analysis είναι μέλος των European Society of Opinion and Marketing Research, Marketing Research Society, World Association of Public Opinion Research και 

του Συλλόγου Εταιρειών Δημοσκοπήσεων και Έρευνας Αγοράς και τηρεί πιστά τους αντίστοιχους κώδικες και αρχές επαγγελματικής πρακτικής
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Γενική κατάσταση υγείας
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25

37

23

2

Εξαιρετική

Πολύ καλή

Καλή

Μέτρια

Κακή

Γενικά θα λέγατε ότι η υγεία σας είναι…; Μία απάντηση δυνατή, λίστα απαντήσεων Βάση: Σύνολο δείγματος

Εξαιρετική + Πολύ καλή 38% 
(vs. 42% το 2017)
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Στη διάρκεια των 4 τελευταίων εβδομάδων, τα συναισθηματικά σας προβλήματα (όπως μελαγχολία ή άγχος) ήταν τέτοια, ώστε να δημιουργήσουν στη 
δουλειά σας ή στις καθημερινές σας δραστηριότητες κάποιο από τα παρακάτω προβλήματα; Μια απάντηση, Βάση: Σύνολο δείγματος

38

29

62

71

Καταφέρατε να κάνετε λιγότερα από όσα θα 
θέλατε

Δεν κάνατε τη δουλειά σας ή τις άλλες 
δραστηριότητες τόσο προσεκτικά όσα 

συνήθως

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ (αυθ)

Δραστηριότητες και συναισθηματικά προβλήματα

(2017: 35%)

(2017: 34%)
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Οι ερωτήσεις που ακολουθούν έχουν σχέση με το πως νιώθατε και το πώς ήταν τα πράγματα για σας κατά τη διάρκεια των 4 
τελευταίων εβδομάδων. Για κάθε ερώτηση, παρακαλούμε να δώσετε μια απάντηση που είναι πιο κοντά σ’ αυτό που νιώθατε. 
Πόσο καιρό τις 4 τελευταίες εβδομάδες…; Απαντήσεις βάσει κλίμακας, Βάση: Σύνολο δείγματος
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7

28

30

12

20
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24

10

9

29

4

1

26

Νιώθατε ήρεμος/η και γαλήνιος/α

Είχατε  μεγάλη ενεργητικότητα

Νιώθατε απελπισμένος/η και 
μελαγχολικός/η

Πάντα Τις πιο πολλές φορές Αρκετά συχνά Μερικές φορές Όχι συχνά Ποτέ ΔΓ/ΔΑ (αυθ)

Συναισθήματα και αντίληψη πραγμάτων

(2017: 9% - 25% - 31% - 22% - 11% - 2%)

(2017: 14% - 28% - 27% - 18% - 9% - 2%)

(2017: 2% - 6% - 12% - 26% - 23% - 31%)
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Επίδραση συναισθηματικών προβλημάτων στον ύπνο

6

27

17

28

17

11

Καθόλου

Λίγο

Μέτρια

Αρκετά

Πάρα πολύ

Στη διάρκεια των 4 τελευταίων εβδομάδων, πόσο επηρέασαν τον ύπνο σας τα συναισθηματικά σας προβλήματα (όπως η μελαγχολία
ή το άγχος); Μία απάντηση δυνατή, λίστα απαντήσεων Βάση: 462 ερ/νοι που δήλωσαν ότι τις τελευταίες 4 εβδομάδες τα
συναισθηματικά του προβλήματα δημιούργησαν προβλήματα στις καθημερινές τους δραστηριότητες
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Κατανάλωση μερίδων λαχανικών ανά ημέρα
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12

54

23

8

2

1

Καμία

Έως 1,0 μερίδα

1,1-2,0 μερίδες

2,1-3,0 μερίδες

3,1-4,0 μερίδες

4,0+ μερίδες

Πόσες μερίδες λαχανικών καταναλώνετε κατά μέσο όρο την ημέρα; (1 μερίδα αντιστοιχεί σε 1 φλιτζάνι ωμά λαχανικά, π.χ. ντομάτα,
μαρούλι, λάχανο, ή ½ φλιτζάνι βρασμένα λαχανικά, όπως χόρτα, φασολάκια, μπάμιες); Αυθόρμητες απαντήσεις Βάση: Σύνολο
δείγματος

Μέση τιμή: 1,4 μερίδες/ημέρα (vs. 1,5 μερίδες/ημέρα το 2017)

Διάμεσος: 1 μερίδα/ημέρα (vs. 1 μερίδα/ημέρα το 2017)
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Κατανάλωση μερίδων φρούτων ανά ημέρα
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12

48

24
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2
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Καμία

Έως 1,0 μερίδα

1,1-2,0 μερίδες

2,1-3,0 μερίδες

3,1-4,0 μερίδες

4,0+ μερίδες

Πόσες μερίδες φρούτων καταναλώνετε κατά μέσο όρο την ημέρα; (1 μερίδα αντιστοιχεί σε 1 μέτριο φρούτο πχ πορτοκάλι ή ½
φλιτζάνι μικρά φρούτα, όπως κεράσια, ή ½ ποτήρι χυμό φρούτων); Αυθόρμητες απαντήσεις Βάση: Σύνολο δείγματος

Μέση τιμή: 1,5 μερίδες/ημέρα (vs. 1,6 μερίδες/ημέρα το 2017)

Διάμεσος: 1 μερίδα/ημέρα (vs. 1 μερίδα/ημέρα το 2017)
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Συχνότητα καπνίσματος
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Καπνίζετε καθημερινά, λιγότερο από καθημερινά ή καθόλου την παρούσα χρονική στιγμή; Μια απάντηση δυνατή, λίστα απαντήσεων Βάση: Σύνολο δείγματος

Ναι, 
καθημερινά

31%

Ναι, αλλά όχι 
καθημερινά

9%

Καθόλου
60%

(2017: 29%)
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Μη λήψη φροντίδας υγείας
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Τους τελευταίους 12 μήνες υπήρξε κάποια στιγμή που πιστεύατε ότι χρειαζόσασταν κάποια θεραπεία (ή/και διαγνωστικές
εξετάσεις) για κάποιο πρόβλημα υγείας σας αλλά δεν την λάβατε; Μια απάντηση, Βάση: Σύνολο δείγματος

Ναι
11%

Όχι
89%

(2017: 21%)
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49

24

23

21

16

15

10

9

8

9

3

53

5

15

2

11

1

1
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Το κόστος (δεν μπορούσα να πληρώσω τη 
θεραπεία/διαγνωστικές εξετάσεις)

Μεγάλη απόσταση από το 
γιατρό/νοσοκομείο/κέντρο υγείας

Λόγω κορωνοϊού (δυσκολία πρόσβασης σε 
δομές υγείας)

Ήμουνα πολύ απασχολημένος/η με άλλα 
θέματα (οικογένεια, εργασία κτλ)

Δεν ήξερα που να ακριβώς να απευθυνθώ (σε 
ποια υπηρεσία υγείας)

Μεγάλη αναμονή για να κλείσω ραντεβού

Δεν γνώριζα εάν τα κάλυπτε το ταμείο μου.

Δεν μπορούσα να πάω τις ώρες που ο 
γιατρός/νοσοκομείο/κέντρο υγείας ήταν 

ανοικτά

Δεν εμπιστεύομαι τις υπηρεσίες υγείας/ τους 
γιατρούς

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ (αυθ)

2021

2017

Λόγοι μη λήψης φροντίδας υγείας

11

Ποιος ήταν ο πιο βασικός λόγος που δε λάβατε τη φροντίδα υγείας που χρειαζόσασταν; Και ποιος άλλος; Έως δύο λόγοι
αυθόρμητα με προκωδικοποιημένη λίστα, Βάση: 122 ερ/νοι που δήλωσαν ότι ενώ θεωρούν ότι χρειάστηκαν θεραπεία το
τελευταίο 12μηνο δεν την έλαβαν



Έρευνα Hellas Health [2021]

Επιρροή της πανδημίας στην επιλογή δομής υγείας

12

Επηρέασε η πανδημία του κορωνοϊού την απόφασή σας για το αν θα απευθυνθείτε σε δημόσια ή ιδιωτική δομή παροχής
υπηρεσιών υγείας; Μια απάντηση, Βάση: Σύνολο δείγματος

Ναι
46%

Όχι
52%

ΔΓ/ΔΑ (αυθ)
2%
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Πριν από πόσους μήνες ή έτη πραγματοποιήσατε για τελευταία φορά την αντίστοιχη εξέταση; Αυθόρμητες απαντήσεις, Βάση: Σύνολο δείγματος
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81

75

83

58

27

4

4

9

7

4

6

14

15

16

10

38

67

Μέτρηση Χοληστερόλης

Μέτρηση Σακχάρου αίματος

Μέτρηση Αρτηριακής πίεσης

Καρδιογράφημα*

Μέτρηση Οστικής πυκνότητα για 
οστεοπόρωση*

Εξέταση κοπράνων*

Εχει κάνει εξέταση ΔΘ αν έχει κάνει εξέταση Δεν έχει κάνει εξέταση

Πραγματοποίηση προληπτικών εξετάσεων

Πριν πόσο καιρό έχει 
κάνει την εξέταση

Μ.Ο. 8,2 μήνες
Διάμεσος 5 μήνες

Μ.Ο. 8,4 μήνες
Διάμεσος 5 μήνες

Μ.Ο. 7,9 μήνες
Διάμεσος 3 μήνες

Μ.Ο. 17,1 μήνες
Διάμεσος 12 μήνες

Μ.Ο. 24,9 μήνες
Διάμεσος 12 μήνες

Μ.Ο. 48,4 μήνες
Διάμεσος 24 μήνες

*Αποτελέσματα για συγκεκριμένες ηλικιακές κατηγορίες
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Έχετε κάνει ποτέ την ακόλουθη εξέταση; Εάν ναι, ήταν φυσιολογική η τιμή; Μια απάντηση, Βάση: Άνδρες ερ/νοι 50-75 ετών

76

37

2

3

21

56

1

5

PSA για την πρόληψη καρκίνου προστάτη

Δακτυλική εξέταση

Έχει μετρήσει και ήταν φυσιολογική Έχει μετρήσει και δεν ήταν φυσιολογική Δεν έχει μετρήσει ΔΑ (αυθ)

Πραγματοποίηση προληπτικών εξετάσεων στους άνδρες
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Έχετε κάνει ποτέ την ακόλουθη εξέταση; Εάν ναι, ήταν φυσιολογική η τιμή; Μια απάντηση, Βάση: Γυναίκες ερ/νοι
Πριν από πόσους μήνες ή έτη πραγματοποιήσατε για τελευταία φορά την αντίστοιχη εξέταση; Αυθόρμητες απαντήσεις, 
Βάση: Γυναίκες ερ/νοι

Πραγματοποίηση προληπτικών εξετάσεων σε γυναίκες

Πριν πόσο καιρό έχει 
κάνει την εξέταση

Μ.Ο. 16,6 μήνες
Διάμεσος 12 μήνες

Μ.Ο. 21,4 μήνες
Διάμεσος 12 μήνες

Μ.Ο. 17,9 μήνες
Διάμεσος 12 μήνες

88

88

89

3

2

3

9

10

8

Τεστ Παπανικολάου*

Ψηλάφηση μαστού από γιατρό*

Μαστογραφία*

Έχει μετρήσει και ήταν φυσιολογική Έχει μετρήσει και δεν ήταν φυσιολογική Δεν έχει μετρήσει ΔΑ (αυθ)

*Αποτελέσματα για συγκεκριμένες ηλικιακές κατηγορίες
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Δυσκολία πληρωμής φαρμάκων

16

Τους τελευταίους 12 μήνες, η πληρωμή των φαρμάκων αποτελεί σημαντικό πρόβλημα, μικρό πρόβλημα ή δεν αποτελεί πρόβλημα
για εσάς; Μια απάντηση, Λίστα Βάση: Σύνολο δείγματος

Σημαντικό 
πρόβλημα

24%

Μικρό 
πρόβλημα

28%

Δεν αποτελεί 
πρόβλημα

43%

Δεν είμαι 
σίγουρος/η  

(αυθ)
3%

ΔΑ (αυθ)
2%

(2017: 28%)

(2017: 21%)

(2017: 49%)
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Δαπάνη για συνταγογραφούμενα φάρμακα

17

30

51

11

4

1

3

1

35

42

8

3

1

1

Λιγότερο από 10 ευρώ το μήνα

10-50 ευρώ το μήνα

50-100 ευρώ το μήνα

100-200 ευρώ το μήνα

200-500 ευρώ το μήνα

Δεν είμαι σίγουρος/η  (αυθ)

ΔΑ (αυθ)

2021

2017

Τους τελευταίους 12 μήνες, περίπου πόσο ξοδέψατε το μήνα από την τσέπη σας για συνταγογραφούμενα φάρμακα; Μια απάντηση,
Λίστα Βάση: Σύνολο δείγματος



Έρευνα Hellas Health [2021]

Ανησυχία κάλυψης εξόδων συνταγογραφούμενων φαρμάκων

18

Πόσο ανησυχείτε για το αν θα καταφέρετε να καλύψετε τα έξοδα για τα απαιτούμενα συνταγογραφούμενα φάρμακα τα επόμενα δύο
χρόνια; Μια απάντηση, Λίστα Βάση: Σύνολο δείγματος

Ανησυχώ 
πολύ
29%

Ανησυχώ λίγο
31%

Δεν ανησυχώ
38%

Δεν είμαι 
σίγουρος/η  

(αυθ)
2%

(2017: 45%)

(2017: 24%)

(2017: 28%)
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Αποφάσεις αγοράς συνταγογραφούμενων φαρμάκων

19

21

10

9

2

67

2

23

12

19

69

μειώσει από άλλα είδη πρώτης ανάγκης, πχ 
φαγητό, καύσιμα, ηλεκτρικό για να 

μπορέσετε να πληρώσετε τα φάρμακα σας

πάρει λιγότερο φάρμακο από αυτό που σας 
συνέστησε ο γιατρός σας προκειμένου να 

διαρκέσει περισσότερο

καθυστερήσει να εκτελέσετε μία συνταγή 
ή δεν πήρατε μία συνταγή επειδή δεν 

είχατε αρκετά χρήματα να πληρώσετε για 
αυτή

παραγγείλει τα συνταγογραφούμενα 
φάρμακα από άλλη χώρα επειδή κοστίζουν 

λιγότερο

Κανένα από τα παραπάνω

Δεν είμαι σίγουρος/η (αυθ)

2021

2017

Πολλοί άνθρωποι έρχονται αντιμέτωποι με δύσκολες αποφάσεις όταν αγοράζουν συνταγογραφούμενα φάρμακα. Τους τελευταίους
12 μήνες, έχετε εσείς ή κάποιο μέλος της οικογένειάς σας κάνει οποιοδήποτε από τα παρακάτω; Έχετε…; Μια απάντηση, Λίστα Βάση:
Σύνολο δείγματος
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Γνώση γενόσημων φαρμάκων

20

Πόσο καλά γνωρίζετε τι είναι τα γενόσημα φάρμακα; Μια απάντηση, Κλίμακα Βάση: Σύνολο δείγματος

14

23

26

11

24

1

Πολύ

Αρκετά

Μέτρια

Λίγο

Καθόλου

ΔΑ (ΑΥΘ)

Δείκτης γνώσης 37% 
(vs. 36% το 2017)
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Εμπιστοσύνη στα γενόσημα φαρμάκων

21

Πόσο εμπιστευόσαστε τα γενόσημα φάρμακα; Μια απάντηση, Κλίμακα Βάση: Σύνολο δείγματος

10

23

29

12

17

9

Πολύ

Αρκετά

Μέτρια

Λίγο

Καθόλου

ΔΑ (ΑΥΘ)

Δείκτης εμπιστοσύνης 33%
(vs. 23% το 2017)
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Στάση απέναντι στη χρήση γενόσημων φαρμάκων

22

Πόσο θετικός/η ή αρνητικός/η είστε στο να χρησιμοποιήσετε γενόσημα φάρμακα; Μια απάντηση, Κλίμακα Βάση: Σύνολο δείγματος

13

27

39

11

6

3

Πολύ θετικός

Μάλλον θετικός

Ούτε θετικός, ούτε αρνητικός

Μάλλον αρνητικός

Πολύ αρνητικός

ΔΑ (ΑΥΘ)

Πολύ + Μάλλον θετικός: 40%
(vs. 27% το 2017)
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Πηγές ενημέρωσης για γενόσημα φάρμακα

23

22

20

15

13

1

44

20

13

27

14

3

37

Φαρμακοποιός

Γιατρός γενικής ιατρικής

Οικογένεια / φίλοι / γνωστοί

Εξειδικευμένος γιατρός

Άλλοι ασθενείς με την ίδια ασθένεια

Κανένας από αυτούς

2021

2017

Ποιος από τους παρακάτω σας έχει μιλήσει για τα γενόσημα φάρμακα κατά τους τελευταίους 12 μήνες; Πολλαπλές απαντήσεις
δυνατές, Λίστα Βάση: Σύνολο δείγματος



Έρευνα Hellas Health [2021]

Γνώση τιμής γενόσημων φαρμάκων σε σχέση με τα αντίστοιχα πρωτότυπα

24

Γνωρίζετε ότι τα γενόσημα φάρμακα κοστίζουν τα 2/3 της τιμής των αντίστοιχων πρωτότυπων ενώ έχουν το ίδιο θεραπευτικό
αποτέλεσμα; Μια απάντηση, Βάση: Σύνολο δείγματος

Το γνωρίζω
68%

Δε το 
γνωρίζω

32%

(2017: 58%)
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Προτίμηση γενόσημου φαρμάκου με βάση τη διαφορά τιμής

25

34

34

22

11

42

27

19

12

Θα προτιμήσω γενόσημο μόνο εάν η 
επιπλέον επιβάρυνση από το 

πρωτότυπο είναι μεγάλη

Πάντα προτιμώ πρωτότυπο έναντι 
γενοσήμου, χωρίς να ενδιαφέρομαι για 

το επιπλέον κόστος

Πάντα προτιμώ γενόσημο γιατί είναι 
ισοδύναμο με το πρωτότυπο και 
σίγουρα φθηνότερο από αυτό

ΔΑ (ΑΥΘ)

2021

2017

Σήμερα, εάν ο ασθενής επιλέξει πρωτότυπο φάρμακο ενώ υπάρχει διαθέσιμο
ισοδύναμο γενόσημο, τότε θα πληρώσει από την τσέπη του την διαφορά τιμής
μεταξύ των δύο. Εσείς τι από τα παρακάτω κάνετε; Μία απάντηση, Λίστα Βάση:
Σύνολο δείγματος

Πόσο μεγάλη θα έπρεπε να ήταν η επιπλέον επιβάρυνση σε ευρώ από το
πρωτότυπο ώστε να προτιμήσετε το γενόσημο; Αυθόρμητη απάντηση,
Βάση: 372 ερ/νοι που δήλωσαν ότι θα προτιμούσαν γενόσημο αν είχε
μεγάλη διαφορά τιμής με το αντίστοιχο πρωτότυπο φάρμακο

Μέση τιμή επιβάρυνσης: ~25 € (vs. ~20 € το 2017)

Διάμεσος: 10 €
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Εμβολιασμός στην ενήλικη ζωή

26

74

43

25

14

11

10

6

4

4

3

3

2

1

2

12

Covid-19

Γρίπης

Πνευμονιόκοκκου (PCV & PPV23)

Ηπατίτιδας Β (HepB)

Έρπητα Ζωστήρα (HZV)

Διφθερίτιδας, Τετάνου, Kοκκύτη (Td ή Tdap)

Διφθερίτιδας, Τετάνου, Kοκκύτη, 
Πολιομυελίτιδας (Tdap-IPV)

Μηνιγγιτιδόκοκκου (MenΑCWY, MenB-4C ή 
MenB-fHbp)

Ιλαράς, παρωτίτιδας, ερυθράς  (MMR)

Ηπατίτιδας Α (HepA)

Ανεμοβλογιάς (VAR)

Ιού ανθρωπίνων θηλωμάτων (HPV)

Αιμόφιλου ινφλουέντζας τύπου b (Hib)

Άλλο

ΔΘ/ΔΑ (αυθ)

Θα σας διαβάσω ορισμένα εμβόλια και θα ήθελα να μου πείτε ποια από αυτά έχετε πραγματοποιήσει στην ενήλικη ζωή σας, δηλαδή
μετά τα 18 σας χρόνια. Πολλαπλές απαντήσεις δυνατές, Λίστα Βάση: Σύνολο δείγματος

Μέση ηλικία εμβολιασμού: 59 ετών
Διάμεσος: 63 ετών
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Επιρροή πανδημίας στην απόφαση εμβολιασμού

27

Έχει επηρεάσει η πανδημία του κορωνοϊού την απόφασή σας να
εμβολιαστείτε με άλλα εμβόλια ενηλίκων (εκτός του εμβολίου για τον
κορωνοϊό, π.χ. γρίπης, πνευμονιόκοκκου, κοκκύτη, κτλ.); Μια
απάντηση, Βάση: Σύνολο δείγματος

Με έχει 
επηρεάσει

18%Δεν με έχει 
επηρεάσει

82%

Πως έχει επηρεάσει η πανδημία του κορωνοϊού την απόφασή σας να
εμβολιαστείτε με άλλα εμβόλια ενηλίκων; Μια απάντηση, Λίστα Βάση:
231 ερ/νοι που δήλωσαν ότι η πανδημία έχει επηρεάσει την απόφασή
τους για εμβολιασμούς

Με έχει 
παρακινήσει 
να κάνω και 
άλλα εμβόλια

72%

Με έχει 
αποτρέψει 
από το να 
κάνω και 

άλλα εμβόλια
28%
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Λόγοι μη εμβολιασμού για πνευμονιόκοκκο/γρίπη

28

56

24

20

2

2

4

7

Δεν το θεωρώ απαραίτητο (αυθ.)

Επιφυλακτικός με εμβόλια (αυθ.)

Αμέλεια

Ήμουνα απασχολημένος/η με άλλα 
θέματα

Δεν ήξερα που ακριβώς να απευθυνθώ

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ (ΑΥΘ)

Για ποιο/ούς λόγο/ους δεν εμβολιαστήκατε για πνευμονιόκοκκο ή/και για γρίπη; Αυθόρμητες απαντήσεις, προκωδικοποιημένη λίστα
Βάση: 30 ερ/νοι που δήλωσαν ότι δεν έχουν εμβολιαστεί για πνευμονιόκοκκο ή/και για γρίπη στην ενήλικη ζωή τους, γνωρίζουν ότι
ανήκουν σε ομάδα υψηλού κινδύνου και είναι 60+ ετών. Αποτελέσματα ενδεικτικά.
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Πηγή συμβουλών για αντιγριπικό εμβολιασμό

29

62

17

6

3

11

Ο γιατρός μου

Προσωπική μου γνώση

Ο φαρμακοποιός μου

Άλλη πηγή πληροφόρησης

Κανείς

Ποιος σας συμβουλεύει για τον αντιγριπικό σας εμβολιασμό; Μια απάντηση, Λίστα Βάση: Σύνολο δείγματος
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Διάθεση για εμβολιασμό με 3η δόση του εμβολίου κατά της Covid-19

30

Είστε διατεθειμένος/η να εμβολιαστείτε με 3η δόση έναντι της Covid-19;
Μια απάντηση, Βάση: 718 ερ/νοι που δήλωσαν ότι έχουν εμβολιαστεί με
το εμβόλιο κατά της Covid-19

Ναι
88% Όχι

8%

ΔΓ/ΔΑ (ΑΥΘ)
4%

Για ποιο/ούς λόγο/ους δεν είστε διατεθειμένος/η να εμβολιαστείτε με 3η
δόση έναντι της Covid-19; Αυθόρμητες απαντήσεις, Βάση: 74 ερ/νοι που
δήλωσαν ότι δεν είναι διατεθειμένοι να εμβολιαστούν με 3η δόση έναντι
της Covid-19

27

26

20

18

7

2

Δεν το θεωρώ απαραίτητο/Φτάνουν οι 
2 δόσεις

Φόβος για παρενέργειες

Απλώς δε θέλω

Αμφιβάλλω για την 
αποτελεσματικότητα

Είναι νωρίς ακόμα/Εμβολιάστηκα 
πρόσφατα

Έχω νοσήσει ήδη, δεν χρειάζεται
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Πληρότητα παιδικού εμβολιασμού

31

Τα παιδιά σας έχουν εμβολιασθεί όπως καθορίζει το πρόγραμμα βασικού εμβολιασμού; Μια απάντηση, Λίστα Βάση: 658 παιδιά
ηλικίας έως 26 ετών

Πλήρως
91%

Μερικώς
6%

Δεν έχουν 
εμβολιαστεί 

καθόλου
3%

(2017: 94%)
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Διάθεση κάλυψης κόστους εμβολίων που δεν αποζημιώνονται

32

Είστε διατεθειμένος/η να πληρώσετε για εμβόλια ή για επιπλέον δόσεις που συστήνονται σε ενισχυμένα/διαφορετικά σχήματα
εμβολιασμού, τα οποία δεν αποζημιώνονται, στην περίπτωση που το συστήνει ο γιατρός σας; Μια απάντηση, Βάση: 230 παιδιά
ηλικίας έως 26 ετών για τα οποία οι ερωτώμενοι δήλωσαν ότι γνωρίζουν πως ανήκουν σε ειδικές ομάδες για τις οποίες συστήνεται
ενισχυμένο / διαφορετικό σχήμα εμβολιασμού

ΝΑΙ
80%

ΟΧΙ
16%

ΔΓ/ΔΑ (ΑΥΘ)
4%



Έρευνα Hellas Health [2021]

Εμβολιασμός παιδιών κατά της Covid-19

33

Έχετε εμβολιάσει τa παιδιά σας έναντι της Covid-19; Μια απάντηση, Βάση: 658 παιδιά ηλικίας έως 26 ετών

ΝΑΙ
36%

ΟΧΙ
63%

ΔΓ/ΔΑ (ΑΥΘ)
1%
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Πρόθεση εμβολιασμού παιδιών κατά της Covid-19

34

Σκοπεύετε να εμβολιάσετε το παιδί σας αυτό έναντι της Covid-19; Μια απάντηση, Βάση: 416 παιδιά ηλικίας έως 26 ετών για τα οποία
οι ερ/νοι δήλωσαν ότι δεν έχουν εμβολιαστεί κατά της Covid-19

ΝΑΙ
33%

ΟΧΙ
60%

ΔΓ/ΔΑ (ΑΥΘ)
7%



Έρευνα Hellas Health [2021]

Γνώση χαρακτηρισμού Παχύσαρκου/Υπέρβαρου ατόμου με βάση τον ΔΜΣ

35

Γνωρίζετε πότε ένα άτομο χαρακτηρίζεται υπέρβαρο και πότε παχύσαρκο με βάση τον Δείκτη Μάζας Σώματος; Μια απάντηση, Βάση:
Σύνολο δείγματος

Ναι
67%

Όχι
31%

ΔΓ/ΔΑ (ΑΥΘ)
2%
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Αντίληψη επικινδυνότητας παχυσαρκίας

36

1

1

6

37

54

1

Καθόλου

Λίγο

Μέτρια

Αρκετά

Πάρα πολύ

ΔΓ/ΔΑ (αυθ)

Πόσο επικίνδυνη θεωρείτε την παχυσαρκία για την υγεία; Μια απάντηση, Λίστα Βάση: Σύνολο δείγματος
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Μπορείτε να μου αναφέρετε το βάρος σας σε κιλά; Και μπορείτε να μου αναφέρετε
το ύψος σας σε εκατοστά; Αυθόρμητες απαντήσεις, Βάση: Σύνολο δείγματος

ελλιποβαρές
2%

φυσιολογικό 
βάρος
40%

υπέρβαρο
39%

παχυσαρκo
19%

Δείκτης Μάζας Σώματος
(υπολογιζόμενος)

Με φυσιολογικό σωματικό 
βάρος
60%

Υπέρβαρο; 
27%

Παχύσαρκο 7%

Λιποβαρή 5%
ΔΓ/ΔΑ (αυθ) 2%

Πως θα χαρακτηρίζατε τον εαυτό σας; Μια
απάντηση, Λίστα Βάση: Σύνολο δείγματος
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Αντίληψη για την παχυσαρκία ως ασθένεια

38

Θεωρείτε την παχυσαρκία ασθένεια;
Μια απάντηση, Βάση: Σύνολο δείγματος

Ναι
77%

Όχι
20%

ΔΓ/ΔΑ (αυθ)
3%

Ναι
80%

Όχι
16%

ΔΓ/ΔΑ (αυθ)
4%

Θεωρείτε ότι η παχυσαρκία απαιτεί ειδική
θεραπεία; Μια απάντηση,
Βάση: Σύνολο δείγματος

Ναι
88%

Όχι
11%

ΔΓ/ΔΑ (αυθ)
1%

Θεωρείτε πως για την αντιμετώπιση της παχυσαρκίας
πρέπει να απευθυνόμαστε σε γιατρό; Μια απάντηση,
Βάση: Σύνολο δείγματος
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Απεύθυνση σε ειδικότητες επαγγελματικών για χάσιμο βάρους

53

31

18

14

47

69

82

86

Ιδιώτη διατροφολόγο

Γιατρό

Κέντρο/Ινστιτούτο αδυνατίσματος

Φαρμακοποιό

ΝΑΙ ΟΧΙ

Έχετε τώρα ή κατά το παρελθόν απευθυνθεί σε…; Μια απάντηση, Βάση: 328 ερ/νοι που δήλωσαν υπέρβαροι/παχύσαρκοι
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62

68

6

5

26

18

11

11

10

9

28

28

1

2

19

20

1

28

32

1

2

7

4

Άσκηση

Δίαιτα/σωστή διατροφή

Φάρμακα

Συμπληρώματα διατροφής

Πάρα πολύ Αρκετά Μέτρια Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ (αυθ)

Αξιολόγηση σημαντικότητας μέτρων κατά της παχυσαρκίας

Πόσο σημαντικά θεωρείτε τα ακόλουθα μέτρα κατά της παχυσαρκίας; Μια απάντηση, Κλίμακα Βάση: Σύνολο δείγματος

Δείκτης Πάρα πολύ + 
Αρκετά 

88%

86%

17%

16%
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Αντιλαμβανόμενη χρησιμότητα επαγγελματία υγείας στην απώλεια βάρους

41

30

39

16

4

7

3

Πάρα πολύ

Αρκετά

Μέτρια

Λίγο

Καθόλου

ΔΓ/ΔΑ (ΑΥΘ)

Συνολικά, πόσο βοηθητικός πιστεύετε ότι θα μπορούσε να είναι ένας επαγγελματίας υγείας στο να βρείτε λύσεις για να 
διαχειριστείτε το βάρος σας ή/και στην προσπάθεια να χάσετε βάρος; Μια απάντηση, Λίστα Βάση: 328 ερ/νοι που δήλωσαν 
υπέρβαροι/παχύσαρκοι

Πάρα πολύ + Αρκετά: 69%
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Ύπαρξη χρόνιου νοσήματος

42

16

14

8

8

7

7

6

6

5

5

5

4

3

3

2

1

8

44

1

13

10

3

1

5

6

1

2

1

3

3

1

55

Υπέρταση

Υπερχοληστερολαιμία (αυξημένη χοληστερίνη)

Σύνδρομο ευερέθιστου εντέρου (σπαστική κολίτιδα)

Αγχώδεις διαταραχές

Οστεοαρθρίτιδα ισχίου ή γόνατος

Σακχαρώδης διαβήτης τύπου ΙΙ (ενηλίκου)

Κατάθλιψη

Άσθμα

Ισχαιμία μυοκαρδίου (στηθάγχη ή έμφραγμα)

Ρευματοειδής αρθρίτιδα

Χρόνια βρογχίτιδα ή εμφύσημα (ΧΑΠ)

Καρδιακή ανεπάρκεια

Σακχαρώδης διαβήτης τύπου Ι (νεανικός)

Καρκίνο

Αγγειακό εγκεφαλικό επεισόδιο (παροδικό ή μη)

Σκλήρυνση κατά πλάκας / Πολλαπλή Σκλήρυνση

Άλλη σωματική χρόνια νόσο

Τίποτα

ΔΑ

2021

2017

Έχετε κάποιο από τα ακόλουθα χρόνια νοσήματα που θα σας διαβάσω; Ως χρόνιο νόσημα θεωρείται οποιαδήποτε σωματική ή ψυχική ασθένεια
που διαρκεί ή αναμένεται να διαρκέσει για πάνω από έξι (6) μήνες ΚΑΙ ΕΧΕΙ ΔΙΑΓΝΩΣΤΕΙ ΑΠΟ ΓΙΑΤΡΟ. Τα συμπτώματα μπορεί να φεύγουν και να
επανέρχονται ή να υπάρχουν συνέχεια. Πολλαπλές απαντήσεις, Λίστα Βάση: Σύνολο δείγματος

Κύριες αναφορές: Νοσήματα θυρεοειδούς 

Αναφορές όπως: Όρχεος, μαστού, ουροδόχου 
κύστεως, μήτρας, πνεύμονα
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Χρονική διαφορά μεταξύ πρώτου συμπτώματος και τελικής διάγνωσης χρόνιου 
νοσήματος

43

Πόσο καιρό μετά από το πρώτο σύμπτωμα έγινε η τελική διάγνωση για το χρόνιο νόσημα από το οποίο πάσχετε; (Εάν πάσχετε με 
περισσότερα από ένα χρόνια νοσήματα, απαντήσετε για εκείνο που σας αφορά περισσότερο). Μια απάντηση, Λίστα Βάση: 465 ερ/νοι
που δήλωσαν ότι πάσχουν από χρόνιο νόσημα

Λιγότερο από 
6 μήνες

52%

Περισσότερο 
από 6 μήνες

40%

ΔΓ/ΔΑ (ΑΥΘ)
8%
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Χρονική διαφορά μεταξύ τελικής διάγνωσης χρόνιου νοσήματος και χορήγησης 
θεραπείας

44

Πόσος καιρός μεσολάβησε από την τελική διάγνωση σας μέχρι την χορήγηση της θεραπείας για το χρόνιο νόσημα από το οποίο 
πάσχετε; (Εάν πάσχετε με περισσότερα από ένα χρόνια νοσήματα, απαντήσετε για εκείνο που σας αφορά περισσότερο). Μια 
απάντηση, Λίστα Βάση: 465 ερ/νοι που δήλωσαν ότι πάσχουν από χρόνιο νόσημα

Λιγότερο από 
6 μήνες

73%

Περισσότερο 
από 6 μήνες

22%

ΔΓ/ΔΑ (ΑΥΘ)
5%
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Συμμετοχή στη διαδικασία λήψης απόφασης για την θεραπεία 

45

20

17

21

13

23

6

Πάρα πολύ

Αρκετά

Μέτρια

Λίγο

Καθόλου

ΔΓ/ΔΑ (ΑΥΘ)

Πόσο συμμετείχατε στη διαδικασία λήψης απόφασης για την θεραπεία που λαμβάνετε για το χρόνιο νόσημα από το οποίο πάσχετε;
(Εάν πάσχετε με περισσότερα από ένα χρόνια νοσήματα, απαντήσετε για εκείνο που σας αφορά περισσότερο). Μια απάντηση, Λίστα
Βάση: 465 ερ/νοι που δήλωσαν ότι πάσχουν από χρόνιο νόσημα
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Επίδραση πανδημίας στην πρόσβαση στη θεραπευτική αγωγή για χρόνιο νόσημα

46

3

8

5

81

3

Αναγκάστηκα να τη διακόψω

Αναγκάστηκα να την παρατείνω

Αναγκάστηκα να την αναβάλλω

Δεν αντιμετώπισα κάποια δυσκολία

ΔΓ/ΔΑ (ΑΥΘ)

Την περίοδο της πανδημίας του κορωνοϊού, αντιμετωπίσατε κάποια δυσκολία σχετικά με την πρόσβαση στη θεραπευτική αγωγή που
λαμβάνετε για το χρόνιο νόσημα από το οποίο πάσχετε; (Εάν πάσχετε με περισσότερα από ένα χρόνια νοσήματα, απαντήσετε για
εκείνο που σας αφορά περισσότερο). Μια απάντηση, Λίστα Βάση: 465 ερ/νοι που δήλωσαν ότι πάσχουν από χρόνιο νόσημα
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Απεύθυνση σε συλλόγους ασθενών

47

Έχετε απευθυνθεί σε συλλόγους ασθενών για να αναζητήσετε λύσεις ή να ενημερωθείτε σε θέματα που αφορούν τη χρόνια
ασθένεια από την οποία πάσχετε; (Εάν πάσχετε με περισσότερα από ένα χρόνια νοσήματα, απαντήσετε για εκείνο που σας αφορά
περισσότερο). Μια απάντηση, Λίστα Βάση: 465 ερ/νοι που δήλωσαν ότι πάσχουν από χρόνιο νόσημα

Ναι
10%

Όχι
90%
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